Yuurenb: Adyakaabiposa M.P.

Tema ypoka: « @opmyJibl CJI10KEHUD)
Kirace: 10

ey ypoka:

Oo0pa3oBaTtesnbHas: BbIBOJ (POPMYIT CIIOKEHUS AJIsi KOCUHYCa; 00ydyeHue MPUMEHEHUIO
(bopMyIT CIIOKESHHSI IPU BBIYUCIICHUSX W BBITIOJHEHUH MPEOOPA30BAHIA TPUTOHOMETPHUSCKUX
BBIPAXKECHUM

Pa3BUBAKIIAA: PA3BUTHE AJITOPUTMUYECKOTO MBIIIICHUS], TAMSITH, BHUMAHUS,

pa3BUBAThH Y YUAIIUXCSl YMEHHUE U3J1araTh MbICIIH, AEJaTh BBIBOJIbI, 0000ICHUS;

pa3BUBATh MMO3HABATEIILHBIA HHTEPEC, IOTUUECKOE MBIIIICHHE.

BOCIIMTATEIbHAN: IPUBUBAThH YUAIIUMCS HHTEPEC K MIPEeIMETY MOCPEICTBOM
WH(OPMAIIMOHHBIX TEXHOIOTHH.

Xoja ypoka:

1.0Opranu3anuOHHbINE MOMEHT.

(ITpoBepuTh rOTOBHOCTH Kjlacca K YPOKY, OTMETUTh OTCYTCTBYIOIIHX ).

Opnnax el CokpaT, OKpY’KEHHBIM yUeHUKAaMHU, IOJHUMAaIICA K XxpaMmy. HaBcTpeuy um
cIyckajlach u3BecTHas auHcKas rerepa. « Bot Tel ropauiibes cBouMu yueHukamu, Cokpar, -
yIBIOHYJIaCh OHA €MY, - HO CTOUT MHE TOJIBKO JIETOHBKO IOMAHUTh UX, KaK OHU ITOKUHYT TeOsI 1
HOMAYT BCe 3a MHOM». Myzpen e OTBeTHII Tak: « Jla, HO ThI 30BEIb MX BHU3, B TEILIYIO
BECENYIO JIOJUHY, a sl BENY UX BBEPX, K HEIIPUCTYIIHBIM, YACTBIM BEPILIMHAM.

Bot n MBI ¢ BaMu ceroJiHs JOJKHBI IOJHATHCS HA OAHY CTYIIEHBKY BBEPX, U3Y4YHB
(bOpMYIIBI CIIOKEHHUS.

Hrak, Tema Hamero ypoka « @OopMyIsl CI0KEHUS.

OcHOBHas 11€J1b YpOKa — BBIBECTH (POPMYJIbI CIOKEHUS Il KOCUHYCA CYMMBI U pa3HOCTH
YIJI0B, OTPabOTaTh UX MPUMEHEHHE ITPU BBIYMCIEHUSAX U BBIIOJHEHUH ITPE0Opa3oBaHUM
TPUTOHOMETPUYECKUX BBIPAKEHUMN.

2.AKkTyaJmn3anusi 3 HAHWH.

VYpok MbI HAaUHEM C BBITIOJIHEHUS HEOOJIBIIION TECTOBOW paboThl, KOTOpas HalleJeHa Ha
MIOBTOPEHHE OCHOBHBIX TPUTOHOMETPUUECKUX TOXKIECTB, IIPOBEPKY YCBOCHHUS MIPEABIAYIIETO
matepuana.([lepBbriii BapuaHT BBITIOJIHSAET TECT 32 KOMIBIOTEPOM; JIJIsI BTOPOTO BapHaHTa Ha
ciaiiie KOMIbIOTEPA).

Tecr.
Bapuanr 1 Bapuanr 2
1) (1—sin(-B))(1- sinp) 1) (1—cos(-p))( 1+ cos(-B))
2) tg(-B) ctgp + sin’(-B) 2)tg ctg(-B) + cos’(-p)
3) cos(-B) + cosP tg?(-p) 3) sin(-p) — sinP ctg?(-p)
L+sin=5) 14+C0sCA) _ (-
4) cos(7) tg(=p) 4) Sin(_) ctg(-5)




cos?(—f) —cos* (-3) 5) sin’(=p) —sin*(-8)

sin’(-f3) cos’ (=)
BapuaHThl 0TBETOB:
1 2 3 4 5 6 7 8
sin? B cos’p | -sin?B -cos? B 1 1 1 1

TecTtbl
SEpVIaHETIN

BEDNEL — cos(-B))( 1+ cos(-B)) ;
' _ gpictg(-p) + cos’(-p) ;
=5in(-B))(1-sinB) B)Isin(=p) — sin ctg(-B) ;

. B) + cosB tg2(-p)
4)1+ Sin(-b) \ Cos b) — ta(-b)
5)

pabora.
Brruncnuts:
o .
a) C0S —— ; 1) COSTT +SINT;
) = )
6) sin %; e) Sin?(5a-+B) + cos2(Sa+p)
B) €0s(-45%); X) COS75°;

2
r) ———(————
sin(—30°)
Wrak, npy BHINOIHEHUH YCTHOM pabOThI MbI TOBTOPUIIM TaOJMUHBIE 3HAUEHUS CUHYCA,
KOCHHYCa HEKOTOPBIX YIJIOB. M CTONKHYNIHCH ¢ TPOOJIeMOI HaX0KIEHHS 3HAUEHUI KOCHHYca

YIJI0B, KOTOPBIX HET B Tabnuie. Celtyac Mbl 3aiiMEMCs BBIBOZOM (hOpMYII, KOTOPBIE TOMOTYT
HaM B pa3pelIeHnH CO3aBIIelcs CUTYyalluu.

3) c0s15°.

4. O0BLsAcCHEeHe HOBOI'0 MaTepuaJa.

T

.

HCHeHMe HoBoro\MaTepyana

3aTe/bCTBO NPOBOAVTCA N0 PUCYHKY B BUAE
Cenbt).

A 'renefb BEPHEMCA K HaluMM npuMepamM £os75° u
€0s15°.

Kak MOXHO nony4unTs hopMyny A1 KOCUHYCa pasHOCTU
yrnoe?

e A(xiy)
cos(a—B) = cosa cosB + sina sinB.

—

(Ha cmaiine popmyma: d? = (x2 —x1)? + (Y2 — y1)2.)
JlokakeM Teopemy. J{iist 00BIX 0L ¥ B CripaBeIMBO PAaBEHCTBO
cos(a + B) = cosa cosP — sina. sinf.




([lokazarenbcTBO MPOBOAUTCS TIO PUCYHKY B BUJIE O€CEIbI).

A Ternepb BepHEMCS K HAIIUM IprMepaM C0S75° u C0S15°.
Kax M0HO noityuuts Gopmyity it KOCHHYCA Pa3HOCTH yIriioB?
cos(a — B) = cosa cosp + sina sinf.

)s(a + B) = cosa cosB —
nasing ;

=5 ;os(u - B) = cosa cosB +
sina sinf

5. 3akpenuieHue H3y4eHHBIX (GOpMY.I.

Ne 482 (yerno), Ne 481(1;3), 484(1;3), 488.

6. IlepBuyHasi npoBepKa ycCBOCHHMS H3Yy4YeHHOI0 MaTepuaJa.

CamocrosiTenbHas paboTa ¢ TOCIeAYIOLICH TPOBEPKON C TOMOIIBIO KOMITBIOTEpA.

Bapuanr 1 Bapuant 2
1) Beruncnuts: €05120°; 1) Beruncnuts: €05240°;
Ne 483(1) Ne 483(2)

Pemenue.
1 1

Bapuanr 1: 1) c0s120° = cos(90° +30°) = c0s90° cos30° - sin90° sin30° =0 - > = "5
Ne 483 (1).

. 1 /4
sina= — u 0<a <E - 1 ueTBepTH

J3

T
cos(= +ta)= S —— - =
(3 o)

Bapuanr 2: 1) c0s240° = cos(180° + 60°) = cos 180° cos 60° - sin 180° sin 60° =
1 1

=-_-0=-=.
2 2

Ne 483 (2).




1 V4
cosa:-§ u E<(1<TE—2‘-I€TBCPTI>

1 242

sina = [1-—=——;
9 3
T T . . _ 1 V2o 22 2 4-2
cos(a- —)=coso.cos — +singsin— = —=-—+— - — = ———,
4 4 4 3 2 3 2 6

7. Utoru ypoka.

WTtak, ceroiss Ha ypoke MbI BbIBEIH (POPMYJIbI 1151 HAXOXKAEHUS KOCUHYCa CyMMBbI U
Pa3sHOCTH JIBYX YIJIOB, OTpa0OTaIM HABBIKH IPUMEHEHHS STUX (OPMYII IPU BBIYUCICHUN U
BBINOJIHEHUH [TPe0Opa30oBaHuil TPUTOHOMETPHUUECKUX BbIPAXKEHUH, OLIEHUIN YPOBEHb YCBOCHMUS
HOBOI'O MaTepHaa.

8. lomamHee 3a1anmue.
OO6s3atenbublil ypoBeHb: Ne 481(1), 484 (2;4), 491(1),
Hononuurensuo: Ne 497(1;3).



